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Előfizetés a kiadóhivatalban
Hirdetések felvétetnek a 
kiadóhivatalban árszabály 

szerint.

A magyar ipar 
és a háború.

Irta: Borbély Sándor (Vác.) *)

Hirdettük és meg nem szünőleg 
hirdetjük,*  hogy a magyar nemzetben 
ös erő lakik, amely évszázadokon át 
félébrenlétben 'szunnyadoz. Csakis 
ezért bátorkodhatott eddig minden 
nem magyar uralkodni akarni raj­
tunk. De még igy is megmaradtunk 
és élünk a nagy népek óceánjának 
kis szigetén. Olyannak látszott nem­
zetünk, mintTa kocogó lován'szun­
ditó egykori huszár, kit az ellenlo­
vas a félállomban levághatni próbált. 
De. még igy is megjárta az ellenfél. 
A szundító huszártól oíy vágást ka­
pott az arcára, hogy egész életén át 
fíez'olő l’OOpokfuueol emlegette, nogy 
még alvás közben sem tanácsos bán­
tani a magyart.

igy a magyar nemzet is.
Hát még ha mindig és mindnyá­

jan ébren lettünk volna a cselek­
vés idején !

De valami ópiumos levegőt szit- 
tunk évszázadokon át. Hol török 
afiumot, hol párisi illatszert, hol meg 
más idegen kábító illatot. És elhittük, 
elhitettük másokkal is, hogy csak az 
idegen színnel, mázzal, illattal be­
vont, befuttatott portéka a finom, az 
elegáns, az úri és a művelt. S mi­
közben félálmosan csodáltuk, bámul­
tuk az idegent, elfelejtkeztünk arról, 
hogy öntudatra ébredjünk, lábra áll­
junk s erőre kapjunk. Az élelmes 
idegen pedig e közben zsebünkhöz 
közeledve a nemzetközi finom fosz­
togatás megengedett jogán szedte el 
aranyainkat és önbizalmunkat. így 
lettünk aztán az utóbbi időben anyag­
ban és erkölcsi bátorságban any- 
nyira megfogyatkozottak, hogy a 
jobbak gondolatában szükségessé vált 
már a magyar anyagnak, iparnak, 
szellemnek és erkölcsnek egyszóval: 
a magyar önérzetnek megvédelmez­
ni akarása.

Nemzetünknek a világnemzetek­
hez való mostani viszonylatában a 
magyar ipar egyedüli feltétlen párt­

fogását illetőleg módosulást kell el­
tűrnünk. Eddig ugyanis minden ellen 
felszólaltunk, ami idegen. Most azon­
ban nemzeti nagy élet-haJálharcunk- 
ban nem vizsgálhatjuk, hogy mely 
gyárban készült az ágyunk, vagy a 
katonaruhánk, avagy bármely más 
életszükségleti tárgyunk, iparcikkünk.

Felfüggesztjük tehát ez időre az 
előbbi tiltakozó szavunkat. Nem azért, 
mert a katonai uralom rendeli, vagy 
tiltja azt most így, hanem mert a 
tőlünk is jólfelfogott nemzetvédelmi 
érdek parancsolja ezt a magyarvé­
delmi eszközt.

Azért a háború óta nem fejtet­
tünk ki tevékenységet az idegen 
iparcikkek ellen való állásfoglalás­
sal, mert egyrészt a szigorú zárlat 
következtében amugyis szükségtelen 
volt, másrészt pedig hazafiatlan cse­
lekedet lett volna tő>’''"> ,ue uz.cn, lesen vagyunk, résen 
kell lennünk, mert semmi sem tart 
örökké. A háborúnak is vége lesz 
egyszer s nemzetünknek akkor is 
élnie kell, még pedig az eddigi ta­
núságok után erében, tekintélyben, 
vagyonban megnagyobbodottam Ezt 
a reményt megalapozták hős véreink 
a különböző harctereken. A részlete- 
két azonban nekünk kell megmun­
kálnunk, kik nem veszünk ott részt 
a nemzet harcában. Nekünk és itt­
hon kell előkészítenünk a magyar 
ipar győzelmes előnyomulását.

Most — a példaszó szerint — 
jó. nekünk a hatalmas fa árnyéká­
ban (az erős német ipar védelme 
alatt) államink. De az örökös árnyék 
nem jelenthet életet. Napsugaras, 
viruló életet épen nem.^ Sárgulás, 
senyvedés és talán örök tengődén 
vár arra a sudárra, mely egy na­
gyobb fa árnyékáig nőtte fel magát. 
Nem 1 Nem I A magyar nemzet nem 
penészvirág, mely az árnyékban éli 
virágkorát. Nekünk ki kell gyöke­
reznünk a hatalmas tölgynek ez idő­
szerinti pártfogó árnyékából.

Mindezeket az ipar termékeire 
vonatkoztatva értem és említem. 
Hatalmas szövetségesünknek nem 
pártfogoló hónalja alatt, jóindulatú 
kegyelemből akarunk élni, hanem 
vele, a jó baráttal karöltve mint '

egyenlő rendeltetésű nemzet kell 
hogy ipari s más gazdasági beren- 
dezkedettségünket megteremtsük, fel­
virágoztassuk.

Aztán ne felejtsünk még egyet. 
A magyar ezer év óta nyugatra hajlá 
keleti faj volt mindig. Az ma is. 
Olyan volt nemzetünk, mint a két 
arcú Janus isten, ki egyik szemével 
előre, a jövőbe nézett, másik szemé­
vel pedig hátra a múltba tekintett. 
A békét és a háborút is jelképezte. 
A magyar nemzetnek is már Szent 
István óta egyik szeme nyugatra, 
másik keletre tekintett. Ott kereste 
a haladás útját, itt feltartóztatta a 
rombolást. Végső keleti bástyája volt 
a nyugati miveltségnek s előre tolt 
őrszeme volt a keleti fajok nagyra 
hivatottságának.

A m«g7aiL .nemzetngKoa Jbihítru 
fajrokonaink felé. Ha ezer évig vol­
tunk a nyugatnak egyrészt védő­
bástyái, másrészt uszályhordozói, a 
jövő ezer évben keleti, elmaradot­
tabb faj-testvéreinknek kell hogy 
vezérei, fáklyavivői legyünk. Föld­
rajzi helyzetünk, faji rátermettsé­
günk egyenesen hív, kötelez ben­
nünket erre. Nyugat és kelet között 
most is tni vagyunk a természetes 
összekötő kapocs. Eddig a háborít 
eszközeivel és virtusával voltunk, -- 
ezután a béke szerszámaival és a 
műveltség szellemével legyünk hiva­
tásának teljesítői. A nagyratörekvés 
az egyes embernél lehet hiúság kér­
dése, a nemzeteknél azonban köte­
les suggestió. Caesár, a nagyratö- 
rekvö férfiú inkább akart falun első,, 
mint Rómában második polgár lenni.

a magyar nemzet is inkább akar­
jon kelet felé első, mint nyugat irá­
nyában második nemzet lenni. Ide 
azonban egy kis önbizalom, készült­
ség, meggondoltság és kitartás kell.

Vajha ily gondolatokkal és el­
határozásokkal telnék el minden ma­
gyarnak a lelke, hogy kiki a maga 
helyén öntudatosan és kitartással 
szolgálhatná Magyarországnak a má­
sodik ezredévi gazdaggá, műveltté, 
függetlenné és hatalmassá levéséti

legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek 
Füssy <)í. könyvnyomdájában Topdán.

r
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"ihez ment 
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.(lésre nóz- 
,iiez ment ass- 

;zve a következő­
képpen .

Olyan .ucn. amikor a hadba-
•vonult közvetlenül bevonulása után kato­
nai szolgálatának teljesítése közben lép 
házasságra, a bevonultnak gyámol nélküli 
családtagjai, tehát felesége és esetleg édes 
vagy mostoha gyermekei is, — amennyi­
ben az előirt egyéb feltételek fennforog­
nak, állami segélyben részesíthetők, de 
csak akkor ha a szóban forgó családta­
gokat a bevorulás előtt is az illető hadba- 
vonult, tartotta el.

Olyan esetekben azonban, a mikor 
a fent megjelölt körülmények között létre­
jött házasság esetén a feleséget s az eset­
leges, édes vagy mostoha gyermekeket a 
házasság megkötéséig nem a hadbavonult 
tartotta el, állami segély általába véve 
vem állapítható meg, kivéve azt az esetet 
ha a feleség és az esetleges gyermekek a 
házasság megkötése után olyan helyzetbe 
jutnak, hogy teljesen a bevonultnak altart- 
hatására szorulnának.

Öcsém szelleméhez.
Máthé Józsaf hadapród hősi halálára.

Hiszek egy tulvilági élet valóságá­
ban és állandóságában . . .
csak Tiy1 'tavaszt"’'éltéG's" ezén”idö'alatt 
csupán az élet terheinek viselésére ké­
szültél ; kinek alig volt részed gyermek­
örömökben — hisz a szülői körtől is tá­
vol kellett küzdelmes munkádat végez­
ned; aki az iskola padjaiból hivattál 
egyenesen a harctérre s ott négy hónapi 
szakadatlan izgalom és veszedelem kö­
zepette áldozád életedet — a Hazáért: 
végkép megsemmisültél számunkra.

Lehetetlennek tartom, hogy szüleid, 
testvéreid esik üdülő napok óráinak gyö­
nyöreit tölthettük együtt nagynéha veled; 
hogy Te a jóság, az engedelmes szeretet, 
kötelességtudás és komoly munka ember- 
nyi emberévé serdült édes testvérünk 
örökre eltávoztál körünkből, hogy idegen­
ben elföldelve aiszod a halál örök álmát 
s még sírod sem ápolhatjuk kegyelettel, 
emlékednek szentelhető szokások gyakor­
lásával. — Lehetetlennek tartom.’

A szeretet átér a másvilágig. A lé­
leknek át kell kapcsolódni szülőtől gyer­
mekig, testvértől testvérig a siron túl is, 
— ahova annyi édes emlék költözött ve­
led váratlanul, kérlelhetetlenül, örökre ...

S Te, akinek teste megsemmisült, 
lelked szeretetével meg kell erezd, hogy 
mi itten sokan, fa tieid közül kesergünk 
éretted: miattad mély gyászba estünk, vi­
gasztalhatatlanok vagyunk és nem tudunk 
belenyugodni az örök elmúlás és elválás 
gondolatába.

S ha van tulvilági élet, ha vissza­
nézhetsz a dicsőültek honából ránk, oh 
érezd meg, — hogy szerettünk, szeretünk 
s szerelmünk lángja irántad örök. Ea a 

szeretet emléked keresi mindenütt minden- j 
ben. El jár sírod fölé, keres a megdieső- 
ült hősok táborában. Nem nyugszik, csak 
gyötör — gyötör szívünk utolsó dobba­
násáig.

Visszatértedben reménykedve, mo­
solygó arccal, könynyekben csillogó, sze­
mekkel búcsúztunk tőled a harctérre in­
duló vonat lépcsőjénél.

Nem tértél vissza, Megölt egy grá­
nát. Idegenben kötve tart egy hideg sir’ 
Eltakar a tulvilági élet misztikuma.. . .

Csak híred jött vissza. — Csak em­
léked a mienk. Sírod küszöbén nem bú­
csúzhattunk, megfosztott tőle a kérlelhe­
tetlen végzet. Szellemedtől búcsúzunk 
hát. — Szellemedtől, mely a sok százezer­
magyar ifjú lelkében felgyűlő hazaszere­
tet, önfeláldozás, férfias bátorság füzében 
edzve, ha az egyedekben meg is semmi­
sült, tovább él a tömeglelkekben az utó­
kor számára védett nemzeti ideálokban, a 
Haza és nemzet boldogitására.

Az én lelkem fáj. Kik veled ogy 
vérből valók vagyunk siratunk. — Sira­
tunk szivünk utolsó dobbanásáig, amig a 
siron túl ismét egyesülhetünk.

De áld a Nemzet a Haza hősei közt. 
S ha könnyes szemünk felszárad, szivünk 
zokogása sóhajjá szelídül, óh tudd, hogy 
nem a feledés fátyla borított be, de érzé­
sünk azonosult a Nemzetével „és áldó 
imádság mellett“ emlegetjük nevedet a 
dicsőültek táborában.

Tekints szeretettel vissza a Hősök 
egéből azokra, kik a Te kezedből kihul­
lott fegyvert felvéve, a küzdelnet tovább 
folytatják ; a Hazára és Nemzetre, mely- _ ___

Áldd meg a Hősök küzdelmét, hogy 
a véreddol pecsételt honszeretet gyümöl­
cseit tovább is élvezhesse a Haza és 
Nemzet . . .

Hadak-u’ján egy csillaggal több ra­
gyog le, mikor az est ködfátyola ráborul 
e Aéreddel öntözött édes anyaföldre . ..

Édes Öcsém, Isten veled 1 Legyen 
könnyű fölötted a vérrel áztatott szent föld.

Nyugodj csendesen1

Bánatos nővéred :
Máthé Anna.

Hit, remény, szeretet.

Azt hiszem, a világűrben 
Ellebbent egy titkos sóhaj;
Azt hiszem a messzeségben 
Született egy erős óhaj.
Azt hiszem, lágy fuvalatok 
Lengenek a levegőben
8 ébrednek a sugallatok 
Hogy a harc, már lemenőben.

Azt remélem, apadóban 
Van már a könnyek tengere 
Azt remélem lenyugvóban 
Van az átok bősz hengere.
Azt remélem, a fájdalmak 
Már enyhülni is kezdenek, 
S nagyobbodnak a sugarak, 
Édes reményt terjesztenek.

Azt szeretném, felviduljon, 
Sok kesergő, elkinzott szív;

Azt szeretném, felviduljon
A föld s a nép, mindvégig hiv.
Azt szeretném, mint tavasszal
Jobb időkre születhetnénk,
8 leszámolva rossz, s ravasszal 
Békeimát rebeghetnénk.

Monoplán.

HÍREK.
— Szentélpi hirelj, Jancsó La­

jos ref. esperes és B i n d e r József 
járási főszolgabíró folyó hó 25-én— 
a községi földgáz ügyben — Buda­
pestre utaztak. Eljárásuknak eredmé­
nyéről jövő számunkban referálunk.

— Jstllplpezés. A kuluszminiszter 
G ó c z Gizella marosdécsei és N a g y 
Ida marosnagylaki állatni elemi iskola 
tanítónőket kölcsönösen áthelyezte.

— Kirendelés- A m. kir. honvé­
delmi miniszter dr. M tt 11 e r Jenő hon­
véd huszár főhadnagyot Alsófehér- 
vármegye Gazdasági Bizottsága mel­
lé fogoly ügyeleti tisztnek rendelte ki.

— Ünnepélyes islentiszlelel a 
ront, ^alhelil^us templomban- 1716. 
február 19-én, tehát ezelőtt 200 év­
vel vette át az erdélyi egyházmegye 
kormányzását hosszas szünet után 
mint valóságos megyéspüspök Már­
tont fi György báró, akinek a Szent 
István alapította püspöki székben ti­
zenkét elődje volt. Ennek az örven­
detes ténynek a megünneplésére 
Mai lát h Gusztáv Károly gróf er­
délyi püspök most megjelent körle­
velében hálaáldozatot rendelt el az 
nrdélyi egyházmegye minden temp­
íriában az ágrilis 2-ára eső va­
sárnapon.

— Tanulóifijuság a mezőgaz­
daságban. A vallas és közoktatás­
ügyi miniszter a napokban rendele­
tet intézett az elemi és középiskolák 
vezetőihez, melyben felhívja őket, hogy 
íigyolmeztessék a taauló ifijuságot a 
mezőgazdasági munkában való közre­
működés nagy fontosságára. A minisz­
ter az iíijuságnak e célra való igény­
be vételét illetően részleles utasítást 
is küldött az iskolák igazgatóinak.

—■ Halálozás, özv. kököii do­
bolyi Gödry Sándorné szül. Wolff 
Autonia, úgy a maga, valamint leá­
nyai Ilonka és Bertuska és az egész 
rokonság nevében tudatja, hogy a 
j í férj, édesapa és rokon kökösi do­
bolyi Gödri Sándor nyug kir ítélő­
táblái bíró folyó kó 23-án, életének 
65-ik s házasságának 38-ik évében 
Budapesten elhunyt. Földi maradvá­
nyait 26-án helyezték az Óbudai köz. 
temetőbe örök nyugalomra.
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— Taczipő. A faczipő mozgalom 
élénk visszhangot keltett országszer­
te. Ádám Éva, Béldi Pálné. Bá­
linti tt Mária bárónő urhölgyéknek 
a facipők észités rajzait és leírásait 
tartalmazó körlevelét meleg érdeklő­
déssel fogadták országszerte. Amint 
értesültünk Sepsiszentgyörgyön a na­
pokban nyílik meg az első faczipő*  
tanfolyam. Ezen a példán lelkesedve, 
urhölgyeink remélhetőleg Marosujvá- 
ron is megkezdik a szervezés mun­
káját, hogy hathatósan védekezkes- 
eünk a bőr mizériával szemben. De 
nem ártana, ha iparosaink is sorom­
póba állanának. Ők sem vesztenének 
rajta s a mi a fő, sok-sok gyermek 
jutna olcsóbb lábbelihez.

— G. kávé maximális árát meg­
fogják állapítani. Amint értesültünk, 
az egyes törvényhatóságok példájára, 
Alsófehérvármegyében is komolyan 
kezdenek foglalkozni azzal, hogy a 
kávé árát — a már kínosan érezhető 
drágaság és az egyes helyeken mes­
terségesen előidézett áruhiány miatt — 
maximálják. Bizony-bizony a féke­
vesztett spekuláció megrendszabályo- 
zására ez volna a legalkalmasabb 
eszköz.

— Tisztelettel kérjük előfizető’ 
inVt> kiknek előfizetése lejárt; hogy 
a megújításról ■— a már megküldött ’ 
utalványlap felhasználásával — gon­
doskodj szíveskedjenek, nehogy a 
lap szétküldése fennakadást szenved­
jen.

— Cl ,,JKarosujvár“ panasz- 
könpvéből. Az alábbi panaszsorokat 
kaptuk:

Igen tisztelt Szerkesztő ur!
Egy igen elszomorító és a kö­

zönség érdekeit íalette veszélyeztető 
esetnek voltam nemrégiben a szem- ’ 
tanúja.

Ugyanis a legutóbbi hetivásáron 
újból megjelent városuukban a piaci 
kofák sáskahada. Ezek az idegen — 
s a rendőrhatóság intézkedése foly­
tán régen nem látott — nőszemélytk 
aztán elszedték és elszállították elő­
lünk a tyúkokat, kacsákat s a többi 
szárnyasokat. A nagy kereslet miatt 
az árak rettentő módon felszöktek, 
úgy, hogy a marosujvári közönség 
javarésze baromfi nélkül maradt. *

Arról értesültem, hogy ezek az 
idegen kofák a város területére ipar- 
engedélylyel bírnak jó időkből szár­
maznak.

Minthogy pedig fontos közügy­
ről van szó: kérdem a szerkesztő 
urat, vájjon miért nem vonják be 
ezeknek az idegen személyeknek a 
vásárlási engedélyét s miért tűrik

meg azt, hogy a piaci kofák jó vol­
táért a marosujyári nagy közönség 
nélkülözéseknek legyen kitéve, stb.

— űl vendéglői zárórái? és a 
rendőrség. A belügyminisztériumnak 
legutóbb kiadott rendelete értelmé­
ben a korcsmái, vendéglői és kávé­
házi zárórák betartása fölött a rend­
őrség Marosujvárt is szigorúan őr­
ködik. A zárórák be nem tartása 
miatt a rendőrhatósághoz ezidő sze­
rint még feljelentés nem tétetett.

— Cefülelt tolvaj-társaság. A 
Magyar Solvay-müvek r. t. itteni 
szódagyárában különös esetnek jöttek 
a nyomára, észrevették ugyanis, 
hogy a gyár körzetében egy úgyne­
vezett „enyveskéz-társaság“ alakult, 
amelynek tagjai aztán — nem a 
mint a jelen időben szokás — a 
szerb, az olasz, a francia, az angol, 
s a többi ellenséges katonák és ál­
lamok ellen indultak hadba ; hanem 
egy egészen más valamire — a vál­
lalat tulajdonát képező gépszijakra 
vetették rá magukat. Az ifjú és 
öreg, a szabadságolt és felmentett 
munkások közül többen, rendre-rend- 
re egész vagyont érő gépszijat ci­
peltek el magukkal. Szódagyárunk 
vezetősége az ismeretlen társaság 
ellen feljelentést tett a csendőrség­
nél, melynek alapján a nyomozás 
aztán a környék falvakra is kiter­
jedt. A csendőrségi nyomozás során 
több egyéb minden is előkerült; de 
ugyanekkor a gépazij már csak mint 
feldarabolt cipőtalp szerepelt. A tár­
saság szabadságolt tagjainak — nyom­
ban be kellett vonulniók. A többiek 
ellen pedig megindult a bünvávi el­
járás.

— Q tejl?érdés ismét egyike 
lesz a sok kérdésnek, mely méltán 
izgatja a fogyasztó közönséget. Ed­
dig is nagyon kevés volt a jóból 
ezután még kevesebb lesz. A meg­
kezdődő mezei munkában bizony nagy 
szerepük lesz az eddig piheDŐ te­
heneknek s azt hisszük, hogy sok 
családtól fognak elmaradozni a hó­
napszámra szállító tejesek. Valaho­
gyan módját kellene ejteni a segí­
tésnek.

— A 47—48 évesek bevonulása. 
A hivatalos lap legutóbbi száma kö­
zölte a honvédelmi miniszter rende­
letét, mely szerint mindazok a nép­
felkelők, a kik 1868. és 1869. évben 
születtek és fegyveres szolgálatra 
alkalmasoknak találtattak, április 
5-é n tartoznak bevonulni a népföl- 
kelési igazolványi lapjaikon jelzett 
m. kir. honvédkiegészitő, illetőleg cs. 
és kir. hadkiegészítési kér. parancs­
nokságokhoz.

— Jípilvános köszönet- A ma- 
gyar-Solvay-Müvek részvénytársaság 
50 koronát adományozott az Erzsé­
bet egyesületnek. Szives kegyessé­
géért hálás köszönetét mondok az 
egyesület nevébeD, a gyár nagysá­
gos Igazgatóságának.

' Nagy ári Mihályné ■ 
elnök.

Közönség köre*)
Igen tisztelt Szerkesztő arl

Tantestületünk előtt különös eset ját­
szódott le a napokban. Az esetnek nagy 
hirtelenül szárnyai is nőttek s az ma már 
itt is, ott is, szó-beszéd tárgyát képezi. 
Engedje meg ^Szerkesztő ur, hogy erre a 
személyemet érintő esetre a valóságnak 
megfelelően b. lapjában visszatérjek.!

F. hó 16-án reggel az áll. el. isk. 
tantestületi teremben megjelent Wellmann 
Rezső polg. isk. tanító helyettes igazgatói 
ur s ott az .összes kollégák jelenlétében 
közvetlenül Jólán isk. igazgató úrral szem­
ben nem minden póz nélkül egy sérelmet 
emlegetett, melyet állítólag én követtem 
el az által, hogy amig egy polg. isk. taní­
tónőnek kezet csókoltam, addig a közel­
ben tartózkodó feleségének csak kezet nyújt­
va elmulasztottam ugyanezt megtenni. Tör­
tént pedig ez az eset az Ürnak vérziva­
taros 1916, esztendejében, Böjtmás hava 
15-ik napján^ a Stefánia-bánya intézkedő 
nagytermében tartott márciusi ünnepély 
alkalmával. Színhely : A kulisszák mögött. 
Wellmann Rezső ur a tantestület előtt 
segédekről is beszélt, 3 napi terminust tűz­
vén ki nekem, hogy úgymond a felesége 
s ezzel a vele szemben elkövetett hibát 
jóvá tegyem.

Tétlenül vártam a kitűzőit idő lejá­
ratát, ami szerencsésen meg is jött s el is 
múlt anélkül, hogy Wellmann Rezső ur 
kijelentésének komolyabb következményei 
lettek volna. Nem érezvén magamat e do­
logban illetékesnek, a nyilvánosság Ítéle­
tére bízom ez ügynek elbírálását.

Marosnjvár, 1916. március 27.
Kovács József 

áll. el. isk. tanító.
’) E rcvat alatt köztöltékért felelősséget nem 

vállal a szerkesztőség.

Füssy József, 
kiadó.

Nagyszerűen b&vált b harctéren küzdőknél és^ 
általában mindenkinél mint legjobb 

fájdalomcsillapító bedörzsölés 
meghűlés, rhenma, köszvény, influenza, torok-, 

mell- és hátfájás stb. eseteiben
Dr. Riehter-féle

Horgony- Liniment. xt 
Korgony-Pain-Expelier pőtiék». 

Üvegje K - 80, 1 40, 2-—.
Kapható gyógyszertárakban vagy közvet­
lenül az „Arany oroszlánhoz“ címzett 

Dr. Richt-er-féle gyógyszertárban, 
Prága I, Elisahetáelr. 5.

. naponkénti szétküldés. $

zz Jegy

„ HYGIErtIKlttSZIVARKAHÜVtim
1 DOBOZ (100HÜVELY) 50 FILLÉR 

főraktár: Grünn Géza kir. dahiuynagyárudájitaut.
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Ragályok 
ellen

most igen alaposan kell védekez­
nünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, 

' tífusz, himlő és egyéb ragályos 
betegségek most fokozottabb 
erővel lépnek fel, mint más időkben, 
miért is szükséges, hogy minden ház­
tartásban egy megbízható fertőtlenítő­
szer kéznél legyen. A jelenkor leg­
megbízhatóbb fertőtlenítő szere a

Lysoform
szagtalan, nem mérgező, olcsó és 
eredeti üvegekben 1 koronáért 
minden gyógyszertárban és drogé­
riában kapható. Hatása Löffler, Ver­
tun, Pertik, Vas, stb. intézeteinek 
vizsgálatai szerint gyors és biztos, 
miért is az összes orvosok beteg­
agyak fertőtlenítésére, antiszeptikus 
kötözéseknél (sebekre és daganatokre 
és daganatokra) kéz és arcmosásra 
és ragályok elhárítására, stb. min­
denkor ajánlják.

LYSOFORM
SZAPPAN

Uj és használt

E7 ZSÁKOT 
PONYVÁT 

minden mennyiségben vesz és elad 

HAVAS DEZSŐ LU60S
Telefon 300, 

Sürgöny: HAVAS, LÚGOS. 

Zsák- és ponyva-( 

KÖLCSÖNZÉS.
S? Soii‘ se vegyünk mást ,4

Köhögés
-1

rekedtség, nátha és elnyálkáso- 
dás ellen, mint az ízletes

Kaiser-féle

mell - karamellát

1

Mindenne­
mű iskolai-, 

ügyvédi-, 
jegyzői 

nyomtatvá­
nyok Eskü- 
vői-kártyák, 

báli- és 
menyegzői 
meghívók 

jutányos ár­
ban ég gyorsan 
készíttetnek
Füssy J. 

könyvnyomdá­
jában Tordán.

„ARANYOSVIDÉK“ 
politikai lap kiadó­
hivatala. Telefon 34-

finom, gyenge pipereszappan, 
lysoformot tartalmaz és antiseptikus 
hatású. Alkalmazható a legkényesebb 
bőrre is; szépíti, megpuhulja és illa­
tossá teszi a bőr. Egy kísérlet és 

! ön a jövőben kizárólag ezen szap­
pant fogja használni, xxra 160 K.

FODORMENTA 
LYSOFORM

1W

-i;-

eiősen antiseptikus hatású szájvíz. I 
Szájbüzt rögiön és nycmtalanul el­
tüntet és a fogakat konzerválja. Hasz- 
nálandó továbbá orvosi utasítás sze­
rint toroklobnál, gégebántalmaknál 

■ és nátha esetén gurgulázásra. Néhány ■ 
i csepp elegendő egy félpohár vizre.

Eredeti üvegje I K. 60 f.

Az összes lysoformkészi’.mények kap­
hatok minden gyógyszertárban, dro­
gériában. Kívánatra bárkinek in­
gyen és bérmentve megküldjük az 
,,Egészség és fertőtlení­
tés“ imü érdekes könyvet

Dr. KELETI ÉS MURÁNYI 

vegyészeti gyára Újpesten. 

a „három fenyő*  védjegygyei. 
5900 bizonyítvány orvosok és 
magánosoktól garantálja a biztos 
hatást. Egy csomag ára 20 és 
40 fill. Egy doboz ára 60 fii. 
kapható: Gál Béla 
Gyógyszertárában

Maros újvárt

SZEPLŐS
esupya lányok,májfoltos,kiüté­
ses asszonyokon azonnal segít 

A VILÁGHÍRŰ Földes-féle

ARGIT
CRÉME és
SZAPPAN

A Margit-créme rögtön szüntet szép­
löt, májfoltot, bőrkiütéseket, atkát (rni- 
iesser) s mindennemű bő. bajt.

Á. margit-crőmétől az arczbőr üde, ró­
zsás lesz, a ránczok, a redők eltűnnek. 
A Margit-crőmet a világ legsz abb asz- 
szonyai, herc.gnők, grófnők, bárónők 
híres művésznők stb. használják s el 
vannak ragadtatva annak paratlan bőr­
konzerváló és bőrszépitő hatásától. — 
6 K-ás rendeléseket bárhová bőrment­
ve küld.

Földes Kelemen 
gyógggzertára Arad.

Kapható minden gyógyszertárban, drogerj 
ában és illitszerkereskedí-sben.

Veszek minden mennyiségben 
egészséges préselt 
szénát és szalmát 

waggonba rakva, deszkafedésse), eset­
leg saját ponyváimmal, ab feladási 

állomások.
Veszek továbbá egészséges 

tengeri csutkát, tengeri 
szárat, diórönköt tűzifát, 

waggononként.
Babot, kölest, kendermagot, lóhere-, 
lucerna-magot, kisebb tételekben is.

Részletes ajánlatokat kér 
DEUTSCH MIKSA nagykereskedő, Déva

Hirdessünk a 
Marosujvárban

Névjegyek
Elegáns kivitelben készülnek 
FÜSSY J. könyvnyomdájában 
Tordán. — Helyi megrende­
lést fölvesz VERESS JÓZSEF 
könyvkereskedése.

Nyomatott Füssy József villauveróre bereufluzoll gyorssajtéjáa Tordaa.
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